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Předseda Svobodných Libor Vondráček, který byl zvolen na kandidátce SPD, se v nedělním
pořadu Echo Prime Time ostře vymezil proti současným postupům prezidenta Petra Pavla v
otázce jmenování Andreje Babiše premiérem. V přímém souboji s poslancem ODS Jiřím
Havránkem obhajoval pozici, že prezident již nemá důvod odkládat jmenování budoucího
předsedy vlády a že jeho požadavky na předběžné vysvětlení řešení střetu zájmů překračují
ústavní rámec.​

Prezident má jmenovat a pak běží lhůta

Vondráček jasně uvedl, že nejjednodušším řešením by bylo, kdyby prezident Pavel jmenoval Andreje
Babiše premiérem a teprve poté by začala běžet třicetidenní lhůta na vyřešení střetu zájmů
spojeného s firmou Agrofert. „Já očekávám, že ty návrhy, se kterými půjde pan Babiš na Hrad,
uvidíme po nějaké době v pozicích ministrů,“ prohlásil předseda Svobodných s tím, že Andrej Babiš
se chce chovat odpovědně k tomu, co sám vybudoval.​

Podle Vondráčka by prezident mohl, pokud by zjistil, že ho Babiš „obelstil“, následně klást překážky
při jmenování ministrů. Zdůraznil, že vstřícnost vůči Hradu musí mít své limity a že prezident
„přihlížel dost dlouho“. „Je otázkou, kolik dalších podmínek bude prezident pro Babiše mít,“ uvedl v
kontextu narůstajících požadavků ze strany hlavy státu.​

Havránek: Problém má Babiš, ne prezident

Poslanec ODS Jiří Havránek však zastával diametrálně odlišný názor. Podle něj je prvním, kdo má
problém vyžadující řešení, právě Andrej Babiš se svým střetem zájmů. „My se tváříme, jako by
Babišův střet zájmů byl něco nového. Andrej Babiš už mohl svůj střet zájmů vyřešit a výrazně by to
urychlilo vznik vlády,“ míní Havránek.​

Havránek zdůraznil, že prezident Pavel by se měl primárně zabývat právě touto otázkou, zatímco
odpovědnost za ministry nese premiér. Připomněl také precedent z dob prezidenta Miloše Zemana,
který odmítl jmenovat kandidáta na ministra Pocheho.

Jména ministrů a kauza Turek

Ohledně nominací na ministerské posty Vondráček uvedl, že nepředpokládá problém s nominacemi
kandidátů na pozice ministrů, spíše záleží na postoji prezidenta Petra Pavla. K diskutované kauze
Filipa Turka a jeho možného křesla ministra zahraničí Vondráček poznamenal, že se v „Česku řešíme
více, než nás řeší v cizině“.​

Předseda Svobodných dodal, že jména ministrů navržených za SPD nebudou pro prezidenta
překvapením: „Spousta našich názorů byla před volbami zřejmých a vyhraněných, nejsme žádné
amorfní uskupení. Nejsou to lidé, které by nám na papíře přinesl Andrej Babiš a my bychom řekli,
tak si je tedy kooptujeme,“ uvedl Vondráček. Jména, která se nyní ve veřejnosti objevují, mohou
podle Havránka být reálná: „A pokud je Andrej Babiš přímo nenavrhl, tak mu minimálně konvenují a



má s nimi společnou historii,“ míní poslanec ODS.​

Rozpočet a programové prohlášení

Debata se dotkla i aktuálních problémů s projednáváním státního rozpočtu. Havránek kritizoval
koalici ANO, SPD, Motoristů za to, že se „nemusela odehrávat komedie na rozpočtovém výboru
sněmovny, když dojde k překopání celého rozpočtu ve druhém čtení“. Vondráček na rozdíl od
předsedy rozpočtového výboru Vladimíra Pikory z Motoristů sobě uvedl, že si dokáže představit
dosažení zákonem povoleného deficitu 286 miliard korun v příštím roce.​

Vondráček se také vyjádřil k tomu, že se budoucí vláda spíše přikloní k tomu, že nebude chtít
vstoupit do rozpočtového provizoria, což by znamenalo, že vznikající kabinet schválí návrh končící
vlády v prvním čtení. Ohledně programového prohlášení vlády Vondráček naznačil, že vznikala shoda
na vládním programu, zatímco Havránek diskutoval o tom, co by z tohoto programu vyškrtla budoucí
opozice.​​

Časový harmonogram jmenování vlády

Babiš v neděli na sociálních sítích uvedl, že je s prezidentem domluvený, že by vláda mohla
vzniknout v podobném čase, jako vláda končícího premiéra Petra Fialy (ODS). Kabinet druhého
jmenovaného politika vznikl 17. prosince 2021. Babiš v příštím týdnu v souladu s harmonogramem,
který Hrad zveřejnil v úterý, předloží prezidentu Pavlovi jména navržená na pozice ministrů.​

Podle místopředsedkyně ANO Aleny Schillerové ANO již jména svých ministrů zná, Babiš už prý
obdržel jména navržená za SPD. Čeká se tedy na Motoristy, kde se debata vede primárně o Filipu
Turkovi jako o možném ministru zahraničí. Celá debata v Echo Prime Time tak nabídla komplexní
pohled na současnou patovou situaci při sestavování nové vlády, kde se střetávají rozdílné výklady
ústavy, politické zájmy i právní argumenty ohledně střetu zájmů budoucího premiéra.
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